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Du 6 juin au 8 juillet, les internautes ont été invités à proposer sur notre site internet les 
thèmes qu'ils souhaitent voir aborder dans le cadre du débat public, trois mois avant que 
ce dernier soit officiellement lancé. 33 contributions ont été reçues, de la part de 11 
utilisateurs différents. Un travail de synthèse de la CPDP a fait ressortir 12 thèmes. 24 
utilisateurs ont ensuite noté l'importance qu'ils accordent à chacun d'entre eux.  
 
Le classement qui résulte de cette consultation fait nettement ressortir les interrogations 
sur l'impact sur la santé et l'environnement du nouveau centre de traitement. De 
manière plus spécifique, les bilans énergétiques et environnementaux des deux modes de 
traitement des déchets envisagés (incinération et méthanisation) sont également 
questionnés, et une comparaison est suggérée avec des traitements alternatifs comme le 
réemploi, la réutilisation, le compost ou le recyclage. Viennent par la suite des questions 
sur les moyens de contrôle et d'information du centre ; les prévisions de volume de 
déchets et leur réduction ; l'impact du centre de traitement sur le plan architectural ; les 
mesures prises pendant la réalisation des travaux ; les modes de transport des déchets. 
 
Le résultat de cette consultation sera pris en compte par la CPDP dans l'organisation du 
débat public. Il est détaillé dans les pages suivantes. 
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Résultats de la consultation

ne se prononce pas sans opinion peu important assez important important très important

Quel sera l'impact environnemental du nouveau centre de traitement ?
Les modes de traitement choisis ont-ils des incidences sur la qualité de l'eau de la Seine et du sol ? Quelle est la part du traitement des déchets dans les émissions

de gaz à effet de serre ? Quelles sont les normes d'émissions de polluants comme les dioxines et les métaux lourds ? Comment peut-on en générer le moins

possible ? Comment et où sont traités les machefers, refioms et autres résidus du centre ?

4% 4% 29% 63%

Quel est l'impact sur la santé des modes de traitement prévus ?
Quel sera l'impact de ce nouveau centre sur la santé des habitants d'Ivry et des communes limitrophes ? Existe-t-il des systèmes d'alerte en cas de problème ?

Les industriels créant constamment de nouveaux produits, de nouveaux polluants pourraient-ils être générés par le centre de traitement ? Si c'est le cas,

seront-ils détectés et leur dangerosité mesurée ?

4% 20% 16% 60%

L'incinération doit-elle être encouragée ?
Quelle est actuellement la place de l'incinération en France et en Europe ? Peut-on ne parler que de "valorisation énergétique" quand on parle d'incinération ?

Est-ce un compromis acceptable au vu de l'énergie produite, des résidus et de la pollution générée ? Est-elle compatible avec l'objectif de développement des

énergies renouvelables ? Est-elle un frein au développement du tri ?

4% 8% 4% 25% 16% 43%

Ne peut-on pas mieux réemployer, réutiliser, composter, recycler ?
Des alternatives comme le réemploi, la réutilisation, le compost individuel ou collectif, le recyclage, ont-elles été étudiées pour limiter la quantité de déchets

produite ? Ne seraient-elles pas des solutions plus écologiques et moins chères ? Toutes les pistes de collectes sélectives ont-elles été envisagées ?

8% 16% 25% 8% 43%

Que penser de la méthanisation ?
lun, 29/06/2009 - 18:17 — David Prothais

Quels sont les dangers et nuisances (notamment olfactives) liés à l'unité de méthanisation ? Le compost produit est-il de qualité ? Risque-t-il d'être refusé par les

agriculteurs ? Quelles sont les expériences similaires en France et en Europe, dans des milieux urbains denses ?

4% 16% 4% 20% 16% 40%



Comment contrôler l'activité du centre et informer les citoyens ?
Quels sont les processus de contrôle de l'activité du nouveau centre de traitement ? Des mesures des principaux composés toxiques relâchés par le centre

sont-elles envisagées ? Existe-t-il des systèmes d'alerte en cas de problème pour la santé ou l'environnement ? Quels sont les moyens de communication

envisagés pour informer les citoyens ?

4% 25% 38% 33%

La valorisation énergétique proposée est-elle satisfaisante ?
Quel est le bilan énergétique de ce nouveau centre ? Exploite-t-il les meilleures technologies disponibles pour maximiser l'énergie produite et limiter les émissions

de gaz à effet de serre ? D'autres modes de production de chaleur ont-ils été étudiés ? Une amélioration de l'isolation thermique des bâtiments a-t-elle été

envisagée ?

4% 34% 33% 29%

Quelles sont les prévisions de volume de déchets prises en compte ?
Comment a évolué la quantité de déchets résiduels à traiter après la prévention et les collectes sélectives, et à combien est-elle estimée dans l'avenir ? Quelles

sont les prévisions de taux de recyclage ? Le zéro déchets est-il atteignable ? Peut-on concevoir une usine dont la capacité varie en fonction des volumes à traiter

?

4% 12% 34% 25% 25%

Quel sera l'impact du nouveau centre sur le plan architectural ?
Quelles seront les modifications pour le paysage urbain et l'identité de la ville ? Peut-on chercher des formes architecturales innovantes, moins imposantes et

moins industrielles que les centres actuels ? Peut-on faire disparaître les panaches de fumée ?

4% 8% 16% 31% 16% 25%

Quelles seront les mesures prises pendant la réalisation des travaux ?
Pendant les travaux, comment seront traités les 730 000 tonnes de déchets par an que reçoit le centre actuellement ? Quels centres de traitement seront

impliqués ? Dans quels départements sont-ils situés ? Des mesures compensatoires sont-elle prévues, notamment en Seine-et-Marne ?

4% 12% 29% 39% 16%

Peut-on réduire la quantité de déchets ?
Peut-on réduire notre consommation, améliorer la qualité et la durée de vie de nos produits, sans impact sur notre qualité de vie ? Les industriels font-ils des

efforts pour réduire les emballages ? Doit-on taxer les usagers pour les inciter à réduire leurs déchets ? Quelles sont les expériences concluantes en matière de

prévention et de réduction des déchets ?

20% 29% 35% 16%



Quels sont les modes de transport envisagés pour les déchets ?
Comment évoluent les quantités de déchets transportées par voie fluvial et par rail ? Le transport fluvial sur la Seine peut-il être développé ? Existe-t-il d'autres

moyens de transport des déchets moins polluants que les camions poubelles ?

4% 4% 37% 51% 4%




